YPOK 5

Tema ypoky: IlincymkoBuii ypok 3a TeM010 « KoopauHaTH Ta BEKTOPH B IIPOCTOPI»
[Tinpyuynuk 3 marematuku 1 10 knacy § 6

CporojiHi BU MOBHUHHI MOBTOPUTH, CUCTEMATU3YBATH Ta y3arajlbHUTH 3HAHHS PO
KOOpJIMHATU Ta BEKTOPU B MPOCTOPi, OOOB’SI3KOBO BHBYUTH TEOPETUYHUN Marepiai,
BUKOPUCTOBYBATH O3HAUYEHHSI Ta BIACTUBOCTI MPHU PO3B’I3yBaHHI 3a/au.

IlepeBipka 1oMalIHbLOIO 3aBJIAHHS
Ned2.4 Bionogiov: —1
Ned2.6 Bionogiow: 1) 16;2) — 10
Ned2.8 Bionogiov: —3
Ned42.15 Bionosiob: —1 abo 2

Tpeba 3HaTH

OEKAPTOBI KOOPOWHATW B NMPOCTOPI

Koopdunamu cepedunu eidpiska Bidcmanwv misne mouxamu
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BEKTOPU
BekTopoM HASHEBAETLCA HATPAMIECHHH Bigpisor, To6TO
BifpisoK, OaA AKOrN0 BKAa3aHo, AKHI i3 #oro KiHOIB
€ MOYATKOM, 4 AKWN — KiHIeM.

i KoopawHatamu BeKTopa 3 mo4aTkoM y Touni A {xl iU 21)
i Kimmem y Tourmi B(xg;yg;zg} HA3WBAIOTh YHCIA

A : 5 = 5 -
ay=Xy—Xy, Ay=Yy -y, 1 ag=2,-2z;: d(a;;ay;a,)
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OMEPALII 3 BEKTOPAMMW

JNomaBaHHEA BEeKTOPIB

Cymoto BeKTOpiB &(ﬂl;GE;ﬂ-g) i E{bl;bggb:;) HA3HBAETHCA BEKTOD 5(61;02;03)

3 KOODAWHATAMH ¢ =a,+by, ¢g=a9+by, ¢3=ag5+by, TOBTO

(al;ug; a3)+[b1; 52;53]=[al+b1;a2 +bya, +b3}




ITo6ydosa cymu eexmopie

IIpasuao IIpasumo IIpaBuao IIpasumo
TPUKYTHHKA mapalieorpaMa MHOTOKYTHHEKA mapayeneminena
b
a
b

BigmiMmaHHA BeKTOPiB

PisHuuelo BeKTOpiB 5(411;&2;a3) i b(bl;b2;b3) HA3HUBAETHLCA TAKHH BEKTOD

(al;ag;as)—(bl;bz;ba}=(al —bl;az—bggas—ba]

ITobydosa pisnuyi eexmopis
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MuoskeHHA BeKTOpA HA YHCIO

B
_/J"i/
a
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Bexrop ka chnismanpamme-
HUH i3 BexTOpOM d

a
A
ki 0
B

k<0

Bexrop kd nporunesHo Ha-
npAMJIeHHi i3 BexTOpoM d

Nlo6yTkom BekTOpa d(aq;a,;a;) Ha umcno k
(abo mobyTroM umena B Ha BeKTOp ) Hasu-

BAETLCH BEKTOP kal;kaz;kaa), AKHI DOo3HAa-
uaTh ka abo dak:

|k |=|k|a].

HAxmo @ i b — wonineapui BexTOpH, TO icHYE

uuejao k tawke, mo b=Fkd, 1 HaBnaxku: AKIO

OJf HeHVILOBHX BekTopis 4 i1 b copaBmscy-

eTheH piBHicTh b=*kd, To BexkTOpH 4 i b Ko-
JineapHi.

¥ HoJlHeADHMX BeKTODIE BIANOBIAHI KoOOpIH-
HATH OPONOPIiHHI, | HABNAKH: AKINO V ABOX
BeKTOpiB Bignosigui xoopauHaTH nponopiilini,
TO Ii BeKTOpPH Kouineapni

Cran

ApHHIT T00YTOK BeKTOpiB

Iy

Y

CkanspHum [o6yTKOM BeKTOpiB d(aq;a,;as)
b(b13baiby)

da-b=ab, +asb, +aqby. Bassuuail cranapHUil

i HASHBAEThLCH YHCJ0

n06yTOK BekTopiB d@ Ta b mosmaualTh G-b
ao ab.

Cranapuuit 106yToK d-d HA3WBAWTL CKAAAD-
HiAl #eadpamost BewTopa 4}

i’=al+al

-2
+az=|al".
Cranapauil 1obyToK BeKTODIB gopisHioe gobyT-
KY IXHiX DOB#HH HA KOCHHYC KVTA Mi3 HHMM:

a-b=|||b|-cos£(db).

Eym mixne sexmopamu:

cosz(&,!;) Q-

|l |#]




Baacmusicms i odHaxa nepneHduxyiapHux sexmopis: axmo d lb, To

d-b=0, i HaPnAKHK: AKIO A1 HeHYVILOBHX BeKTOPIB d i b cupaBmsyerses

pieaicts d-b=0, To @1 b

Po3p’si3yBaHHs 32124

Buamrn: 1) xoopauHaTH ToukH K, AKa € OpOeKIlico
ToukH A(9; 5; 8) Ha NIIOMIUHY XY;
2) BigcraHb Big Touku A(9; 5; 8) mo niaomimER XY.
Pose’azanHaA 1) lIpoexknien TouxkH A(9; 5; 8) HA IJIOIIHHY XY/
€ Toura K(9; 5; 0) (manx. 11.3).
2) Bincrass Big Tourku A(9; 5; 8) Ao NIOMMWER XY AOpiBHIOE 8.
Biagmosiase. 1) K(9; 5; 0); 2) 8.

IMawo Tourn A(2; —3; 4), B(3; -3; 7), C(-4; 1; 0),
Dix; y; 2). 3nasitin x, y i 2, axmpo AB = CD.
Poas’asamna AB@E - 2; -3 — (-3); T — 4), TobTo A_B{l; 0; 3);
E‘_'D(.r - (-4); y — 1; z — 0), TobTO E’{I + 4,y —1; 2).
mEiﬂhEHE=E,mI+4= L; y-1=0; z=3.
Ore, x=-3;y=1; 2z = 3.
Bignosigs. x=-3;y=1; z= 3.

Cupocrara Bupas: 4d — b + &) — 2(d@ — 2b) + 3(5d — 4¢).
Poas’asanna 4(d - b +¢) - 2(d - 2b) + 3(5d — 4¢) = 4d — 4b +
+ 4¢ — 2d + 4b + 15a — 12¢ = 17a — Re.

Bignosiags. 17a — 8c.

3HAWTH rpajiycHY Mipy KyTa A2 4:1)
C TpHUKYTHHKA 3 BepIIHHAMH B TOYKAX T

A(2; 4: 1), B(3; 4; 0), C(2; 3: 0).

Poas’azanna Kyr C rpurkyranxka ABC
(man. 14.5) abiraeTbes 3 KVTOM Mi¥ Bek-

TOpAMH CA i CB. Maewmo:
CA(2 — 2: 4 — 3; 1 — 0), Tobro CA(0; 1; 1); C(2:3;0) B(3;4;0)

CB(3 - 2: 4 — 3; 0 — 0), Tofro CB (1; 1; 0). Man. 14.5

Toxi

cosc— CACB _ 0:1+1:1+1.0 1 1
CA[[CB| o +12+1% \12+1P+07 V2.2 2

apigrun SC = 60°.
Bigomosigse. 60°



d| =2, (¢; d)=120°.

CYRTLrE M [lano sexropn ¢ i d,

3HaliTH |35 +4d |

él=1,

Poazs’szanua Ockineru |d| = 'JF, TO

3¢ +4d| = /(3¢ + 4d)® = V&2 +2.3¢ - 4d +16d% =

- \l9|5|2 +24(¢d|cos120° + 16]d| =

=\/9-1“’+24-1-2-[—%) 16-2% = 49 =T,

Bignoeriags. T.

I'oryemoch 10 3HO

KonTpoabne TectyBanns http://surl.li/crddc



https://zno.osvita.ua/mathematics/tag-koordinati_ta_vektori_u_prostori/
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